

未来几天 我市以阴天为主

本报讯 3月24日,记者从达州市气象局获悉,预计25日白天为多云转阴,局部地方午后有阵雨或雷阵雨。受北方冷空气和高原低槽的共同影响,25日晚上到28日,我市将有一次较明显的降温降水天气过程,多阵雨或雷雨,局部地方雨量可达中雨,冷空气影响时北部地区有4-5级偏北风。(于竹娟 本报记者 孟静)

万源市今年再建5所敬老院

本报讯 万源市在完成去年建设6所敬老院的基础上,今年再斥巨资建设石塘、大竹等5所敬老院,力争全面解决散居五保对象的集中供养问题。万源市属典型的大山区,各地分散供养五保对象达4500名。为解决这部分对象的集中入住问题,该市采取自筹建设经费与向上争取补助资金相结合的办法加强敬老院建设,于去年顺利完成了白沙、竹峪、河口、太平4镇和长坝、花楼2乡敬老院建设。今年10月底前,该市又将竣工石塘、大竹、草坝3乡镇敬老院建设,并完成迁建黄钟镇中心敬老院和扩建旧院镇中心敬老院的目标。5所敬老院的建筑总面积为6350平方米。

(汪元坤 李登成)

南坝社区综合整治初见成效

本报讯 由于历史原因,达县南外镇南坝社区环境较差,小摊菜贩以街为市,骑门摊比比皆是。达县县委常委、副县长罗晓竹主动挂包该社区,重拳整治。近期,对该社区卫生死角进行清理和整治,共出动临工5283人次,清理卫生死角63余处,清运垃圾116余车,清理阴沟50余条,清理牛皮癣近8000张,粉刷临街公共区域面积2万余平方米,清拆白色垃圾达3.5万余张,清洗临街门窗235个。新建了占地近1000平方米的南坝社区农贸市场,既美化了市容市貌,又解决了南坝片区三万余群众购物难的问题。截至3月23日,达县南坝社区城乡综合整治工程初见成效。

(本报记者 唐荣 熊廷江)

黄都乡风景树“列队迎客”

本报讯 3月21日,达县黄都乡机关干部和街道住户上百人集中在场镇栽植天竺桂风景树,这是该乡“优化城乡环境,打造绿色场镇”的又一举措,乡林业站和场管办工作人员在街道中不停地穿梭,指导群众栽植。

该乡切实把城乡环境综合治理作为民心工程来抓,采取有效措施推进城乡环境综合治理工作。针对场镇之前绿化极少的现状,乡党委、政府投入2.3万元从外地购买天竺桂180棵,规划场镇住户门旁、社区和单位周围成行成列栽植。为了确保风景树划一有序,场管办对场镇的栽植点统一划线,统一定位,并督促各住户按标准提前打好了树窝。现在,一排排新植的风景树犹如着绿装的村姑站立街道两旁。

(袁农)

市委党校2009年春季学期开学典礼举行

(紧接第一版)各级党校要充分认识肩负的使命和责任,坚持改革创新,突出办学特色,提高办学质量,努力推动党校工作不断迈上新台阶。要牢牢把握正确的政治方向,把党校姓党,忠诚于党的原则贯穿到党校各项工作之中。要牢固树立大局意识,紧紧围绕建设秦巴地区经济文化强市这个大局去把握、去展开、去落实,不断提高服务科学发展的水平。要高度重视党校教育基本规律研究,积极总结党校办学实践的经验,努力促进党校工作科学发展。要坚持把改革创新精神体现到教学、科研、管理等工作中,着力提高办学水平。各级党委要高度重视党校工作,切实加强对党校工作的领导,进一步强化党委办党校、党委管党校的政治责任意识,切实加强党校领导班子建设,加大对党校建设的投入力度,为各级党校创新发展营造良好氛围。

李向志强调,加快达州发展,责任极其重大,使命尤为光荣。希望广大学员珍惜这次培训机会,集中精力,认真研读,勇于探索,积极把学习成果转化为干好工作、促进发展的强大动力,努力为推动达州经济社会加快发展、科学发展、又好又快发展做出新的更大贡献!

省委党校(四川行政学院)常务副校(院)长刘毅就认真贯彻《党校工作条例》和全国、全省党校工作暨干部培训工作会议精神,推动党校事业进一步发展讲了意见。

(本报记者 胡杨 龚其明)

项目会战年具体实施意见出台

(紧接第一版)以就业促进工程为例,我市将重点围绕扩大就业规模,提高就业质量,促进高校毕业生就业创业,加强农民工培训推动工作。全市城镇将新增就业2.6万人;下岗失业人员再就业1.25万人,其中就业困难人员再就业0.35万人;动态消除零就业家庭;城镇登记失业率控制在4.3%以内;高校毕业生就业率达到80%;促进110名高校毕业生实现创业;培训农民工10.74万人;开展农民实用技术培训140万人(次)。

会议还学习了《中华人民共和国企业国有资产法》,审议通过了市规划建设局关于达州出入境检验检疫局综合实验楼城市基础设施配套费减免问题的请示,通过了市安监局报请审定《开江县“10·5”较大道路交通事故的调查处理报告》的请示,通过了市人事局关于下达2009年度机关事业单位增人计划的请示,决定了人事任免。

(本报记者 罗丹)

全市城乡环境综合治理工作会议召开

(紧接第一版)重点是农贸市场、小商品批发市场的综合管理,维护市场经营秩序和容貌整洁。要开展环境监测监管和创模工作专项治理,各地环保部门要围绕解决城乡环境“脏、乱、差”的问题,集中力量抓,要对已申报创建环保模范城市的县(市、区)加强指导和督促,确保阶段性目标实现。要开展监察问责专项行动,各级监察机关要加强专项监察,督促在城镇突出抓好“八好”,在农村突出抓“四好”。对政令不畅、执行不力的相关单位和人员,要按相关规定严肃查处。同时要切实抓好“门前三包制”和“挂包联系制”的落实。

会议强调,要强化领导狠抓落实,认真执行法规制度,建立健全工作机制,加大宣传引导力度,切实加强队伍建设,严格实施绩效考核,按照省委、省政府,市委、市政府的部署要求,扎实工作,攻坚克难,奋力拼搏,坚持不懈地把我市城乡环境综合治理不断引向深入,为改善发展环境,建设秦巴地区经济文化强市作出积极贡献。

(文川 本报记者 胡杨 龚其明 孟静)

牛鲜花“风”力大

《北风那个吹》火了,收视率及坊间反响均越来越显示火爆态势。统计显示该剧平均收视率6.6,是北京卫视收视冠军,一举打破了北京电视剧播出的收视纪录,坐拥9.6%的最高收视率并远远超过《我的团长我的团》等军事题材和同期大戏,该剧在山东二轮播出收视仍居高。在辽宁、吉林等卫视播出也续写着收视佳话,主人公牛鲜花的命运引发关注,引发热议,“牛鲜花”这位新女性荧屏角色呈现出巨大“杀伤力”,持续感动,持续催泪,持续命运的交响。

■ 奎龙 / 文

荧屏从未有过的“鲜花”

电视剧《北风那个吹》堪称一代国人履历的经典演绎。是一次温暖又妥帖的讲述。剧情贯穿知青群体在知青点及返城后的情感履历和命运变迁,充满着时代印记,也反映着国家的变化、家庭的前行。“铁姑娘”牛鲜花与被“监管”的知青帅红兵渐生感情,“铁姑娘”质朴严厉的外表下柔情似水,她喜欢跳舞,接纳帅子建议合演广播剧,惊叹折服于帅子的一通突然的快板,为保护帅子胆量足够,智谋多多;在帅子偷东西进城探望被隔离的父母时,牛鲜花放过了“人赃俱获”的帅子,在帅子醉心醉酒落井时她积极开导相救……这个强悍而“革命”的东北姑娘,不是观众以前常见的呆板形象,在新时期创业中她显现出极有能量的商业头脑,在城市生活中超乎常人想象地照顾公婆、孩子及不属于自己的孩子,进而为了爱过的人破产倾助……她的良知与魄力,在这个乍暖还寒的季节,在荧屏上放射出耀眼而温暖的光芒。该剧也因此焕发出知青题材电视剧中的别样光彩。

《北风那个吹》剧中最大的看点是牛鲜花与帅子跨越20多年的爱情,在高满堂的笔下,情节密度大,跌宕起伏,故事走向堪称奇特。闫妮、夏雨、马苏等主演活灵活现,导演安建也将剧情和镜头拍得富有诗意,美不胜收,镜头里处处洋溢着蓬勃的生命气息、成长气息……剧尾,当帅子身患绝症,《北风那个吹》再次响起时,牛鲜花再次共舞,两个人给了对方最后的心灵慰藉,也让观众的眼泪流的稀里哗啦,情绪终极爆发,心灵极度共鸣。

《北风》播出后,牛鲜花成为比当年刘慧芳更大众化尊崇和喜爱的艺术形象,因为:她每每做出抉择的原因只有一条——那就是藏在心里熊熊燃烧的爱恋。她是典型的可爱女人!

刻骨铭心金誉“满堂”

舆论普遍认为,《北风那个吹》在社会心灵层面有着强大的共鸣,是普通人的史诗,在人物命运剧中独辟蹊径,是一部充满审美情趣和符合观众口味的好剧,冲击电视剧新高度。许多网友指出《北风那个吹》是一部人物剧、命运剧更是一部心灵戏,全局剧情轨迹其实就是人物真实而极具看点的心灵轨迹。

作为国内顶尖编剧,高满堂擅长讲述大时代背景中普通人的命运,继《家有九凤》、《常回家看看》、《闯关东》、《满堂爹娘》等后,以《北风那个吹》再度震撼观众。高满堂作品中一贯有着那种超凡脱俗的大众情结和普通人的美丽,自成一种普通的美丽神韵在《北风那个吹》中极致发挥,故事表现与诗俱进。

愈合“伤痕”迎来“尚美”

以牛鲜花为第一女主角的《北风那个吹》,

《北风那个吹》力压“团长”



《北风那个吹》剧照

人,其中更不乏80后、90后的孩子。

《北风那个吹》以其压倒同期作品收视率的独特姿态也传递一个重要的信息,关于知青题材的“伤痕文学”已经退场,知青命运“尚美文学”登上了舞台,以高满堂为代表的实力作家、艺术家开始在全新视角上以全新的表述追思历史,从苦恼中找到真善美。《北风那个吹》让我们看到了,任何时代都有大爱大美,贫瘠的生活中也有美丽的浪漫。《光明日报》权威评价:“他的作品是民族精神和百姓情怀的精粹呈现。”

生活中,杀伤力不仅来自武器;荧屏上,杀伤力不仅仅来自战争戏。相比于《我的团长我的团》,2009年春天的《北风那个吹》,荧屏“杀伤力”更来自一个女性的命运,来自知青新剧风。

精彩影评

在高满堂的打磨下弥散着人性秀丽,清淡飘逸,是思想性和娱乐性并重的电视剧,是既树立人物又传递精神的电视剧,是2009年在荧屏横空出世的“三贴近”好剧。《北风那个吹》在京播出前,编剧高满堂在大连看碟片,自己都哭。

知青一代人的相关题材,以前有诸如《蹉跎岁月》等作品,梁晓声、叶辛等都讲述过难忘的知青故事。高满堂说:40年后再写知青故事,不仅仅是为怀旧,而在更高层次上审视反思那段岁月的人与事,也有了使用不那么沉重的笔触。高满堂希望用这种新的表达让《北风那个吹》呈现“代际共鸣”,即让知青、知青的父母、知青的后代共同喜爱这部全新的知青故事,塑造启迪、慰藉人民的人物形象。这一愿望实现了。

网络调查显示,在支撑《北风那个吹》10%左右高收视率的收视群体中,有相当一部分是年轻

中国档案事业源远流长,波澜壮阔的历史长河里,历史的沿革,造成了档案从业人员及档案馆室曾有许多种别称或美称。其中,以“兰台”最为普及。东汉修建的兰台是国家管理档案、图书的专门建筑,著名的兰台史,就是从汉代开始设置的史官名称。当时的兰台史官掌管国家档案馆图籍秘书并从事著述,为御史大夫属官。由于当时尚有的推崇,以及档案工作者的苦心经营,名人名著辈出,可谓盛况空前。著名历史学家班固、傅毅、李尤等都曾担任此职,先贤的楷模风范,历来是人们追慕、学习的典范,为纪念我们成就卓著的前辈,档案工作者就自称“兰台人”。(谢静)

奶粉的质量问题一直备受广大市民关注。人们常去买奶粉,可奶粉优劣如何鉴别呢?工商行政管理机关提醒广大消费者,在购买奶粉时,可以通过“看”、“捏”、“摸”、“闻”鉴别奶粉的质量。一是看,主要看颜色,正常的奶粉是呈淡黄色的,不应该有其他的颜色;二是捏,正常的奶粉应为粉状,用手捏后容易散开,无结块现象;三是摸,正常的奶粉在触摸时有疏松的感觉,加糖奶粉触摸时有明显的沙粒的感觉;四是闻,正常的奶粉闻时有浓郁的香味。

(陈茂春)

步行街入口摩的多

(接线时间:3月20日下午3:10)

市民李女士反映:柴市花园步行街通川桥入口处常常有摩的停放在客载客,使本就不宽的入口显得更加拥挤,特别是上下班高峰期尤为明显,既影响市容整洁,又给过往行人诸多不便,还存在着一定的不安全因素。李女士本人就曾因此被摩的拌倒过。希望有关职能部门加大对摩的的管理力度。

福音巷急需添路灯

(接线时间:3月19日上午9:40)

市民刘先生来电:通川中路福音巷从市农机公司入口第一个拐角只有一盏路灯,但该巷巷深狭窄,且有一段巷道没有住户和门店,一到晚上越往里走越觉得害怕,这给晚间出行的人们带来很多不便,在这段路上刘先生的朋友曾被抢过提包,因此还存在安全隐患,刘先生建议在此巷内尽快添置路灯。

(本报记者 记录整理)



大竹县庙坝镇调整产业结构,引进鹏程果业公司,建立“鹏程果业农民专业合作社”、“鹏程果业技术协会”,发展秦王桃3200亩。眼下正值桃花盛开,来自重庆、达州等地的游客纷至沓来观赏桃花美景。(张建军 谢静 摄)

达州市城区环境空气质量日报

监测时间:2009年3月24日 监测单位:达州市环境监测站

城市区域	污染指数	空气质量级别	空气质量描述	首要污染物
市城区	50	I	良	无
北外片区	51	II	良	PM ₁₀
老城片区	23	I	良	无
南城片区	61	II	良	PM ₁₀
西外片区	55	II	良	PM ₁₀

达州市环境保护局发布

2009年3月24日

日新月异的生态旅游观光带

——崛起的开江县新宁镇·旅游篇

二、日新月异的现实旅游景观

在开江县境、县政府的统一规划和卓越指挥下,在有关职能部门的密切配合下,而今新宁镇80多平方公里的美丽乡村,生态旅游已呈现出日新月异、蓬勃发展的良好态势。以水域面积多达1322亩的明月湖而论,由多年不断的精心打造和科学管理,而今水质已十分纯净,水面无任何污染漂浮物,沿湖四周的山峦全是由高达数丈的青松翠柏,杂以油橄榄、垂柳、桃树、李树,从水面望去一片郁郁葱葱,宛似一朵朵绿色云雾,漂浮于清悠悠的水面。四周植被不下于几万株,真个青山隐隐,绿水粼粼。游人坐在画舫上,不压于泛舟桂林山水的审美愉悦,其空气之清新,湖面微风之轻软,沿岸风光之秀丽,堪称绝无仅有的巴蜀绿色氧吧。

隆重推出的南山公园·金马山景点。昔日的羊肠危路,而今修建成了近两百步宽阔的石梯,拾级而上开辟有2888平方米的平坦游乐场,前面是石砌栏杆,平滑而湿润,凭高视下秀丽的开江城至十里平川宝塔,巍巍白塔,尽收眼底。更有深山清泉汩汩流淌,可供游人肩扛回家,保健饮用。背后的陡梯子一派郁郁葱葱,是炎夏纳凉的绝好去处。目前,将着手实施二期工程,修建由金马山至黑宝塔的生态步道。旅游者无不视为最佳旅游胜地。

直插云霄的黑宝塔。距新宁镇城约5公里的黑宝塔,较金马山地势更为险峻,黑宝塔又名文笔塔,呈墨黑色,状如巨笔直插云天,象征开江(新宁)人拥有深厚的文化底蕴,挥毫泼墨描绘悠久的历史和生生的现实。对此历史上有不少娓娓动人的传说。文笔塔四周松柏青翠,风景秀美。每逢大年初一,新宁镇的居民就络绎不绝地上文笔塔踏青,已是沿袭多年的习俗,犹如达州市民元九登高。这古老的旅游景点,正在与金马山连结成独特的川东第一大水库——宝石湖相勾连。

号称天下第二汤的双飞温泉:位于新宁镇以东5公里,状如巨鲲屹立于双飞山巅,温泉储藏量极为丰富,泉源日流量高达1100立方米,水温47℃,温泉水中富含锶、氟、氡等微量元素,是第一流的医疗温泉,是名副其实的“天下第二汤”。

历史悠久的金马山景点:新宁镇南出800米,即为金马山景点。相传公元618年,李渊称帝建大唐,二子李世民(即后来的唐太宗)为荡平叛军,征战巴蜀,住宿新宁(开江)甘棠镇一日,尔后甘棠镇唤名“天子店”。翌日清晨纵马驰骋南山,威震此悬崖峭壁,后人遂将此山命名为金马山,“金戈铁马,气吞万里如虎”之谓也。

龙盘虎踞的双牛山:位于东门外5公里的胡家沟,海拔约800米,地势高峻雄奇,相传宏伟的佛寺为一千多年前唐太宗李世民的大将军尉迟公所监制,名享一时的樊梨花在这儿修行,原庙宇宽达数十亩。

惜乎这座比金山寺、真佛山远要宏伟华瞻,历史悠久的庙宇,毁于文革。至今仍有两头石牛卧于破残的庙宇门前。

其地势之险峻雄奇胜过金马山和金山寺,具有很高的开发和修复价值。

新宁镇党委政府敏锐地看到随着达高

速公路的开工建设,开江县城郊(新宁镇)自然人文景观优势愈发凸显。在过去,似乎待字闺中,因其交通较为闭塞,未免有些犹抱琵琶半遮面。而今乘着十七届三中全会浩荡的东风,新宁镇十万人民同全县人民一道正在经历一场全方位的思想大解放,必将迎来旅游业的大开放、大发展。新宁镇党委政府决心用2至3年全力打造双河口至温泉、桂花街至文山美女峰、黑宝塔、建设街口至明月湖、县城至普安镇金佛山四大条生态人文景观带。

新宁镇党委政府充分认识到发展城郊型休闲旅游经济将是开江一个投资省、见效快的优先发展方向和重点。而今开江县委、县政府将主要领导夜